

Vyjádření k diplomové práci z preventivního lékařství

Název práce: Onemocnění způsobena vibracemi
(Diseases Cause by Vibrations)

Zpracovatelka: Eva Černíková, studentka 6. ročníku magisterského studia lékařství
3.LF UK

Školitel: Doc. MUDr. Evžen Hrnčíř, CSc., MBA, Klinika pracovního a cestovního lékařství
3.LF UK

Charakteristika práce:

Předkladaná diplomová práce je souborným sdělením, které má (včetně příloh, kterou tvoří nařízení vlády č. 148/2006 Sb., v platném znění) rozsah 95 stran, v seznamu použité literatury je uvedeno celkem 8 odkazů. Součástí práce je 7 tabulek a 15 obrázků

Práce deklaruje, co jsou to vibrace, kde se vyskytují a jak se měří a hodnotí. Současně zmiňuje, jaké nemoci mohou být způsobeny vibracemi, jaká vyšetření se při podezření na onemocnění z vibrací indikují a jak se tato onemocnění posuzují. Samostatně kapitoly pak ukazují, kolik nemocí z povolání způsobených vibracemi bylo v České republice v posledních letech uznáno a ohlášeno a jaká preventivní opatření je možné realizovat na obranu proti nepříznivému působení vibrací. Do práce je zařazena i kazuistika, která popisuje případ identifikace profesionálních vlivů při vzniku a rozvoji syndromu karpálního tunelu u jednoho pacienta

Předkládaná práce je logicky správně rozčleněna do jednotlivých kapitol. Nemá žádné věcné chyby. Je otázkou, zda kromě informací převzatých z literatury a statistik nemohla obsahovat více vlastních postojů a uvah zpracovatelky. (Kupř. čísla charakterizující počty nemocí z povolání způsobené vibracemi mají poměrně malou výpovědní hodnotu, neboť jsou jen souborným ukazatelem řady jevů, které se při jejich vzniku uplatňují.) Také by mohla být vedena polemika o tom, zda by bývalo nebylo účelné vymezit podstatnější část diplomové práce onemocněním, která sice jsou způsobována vibracemi, ale nemohou být podle našich předpisů uznávána za nemoci z povolání a odškodňována.

Z formálního hlediska je drobným nedostatkem práce, že v textu chybí odkazy na jednotlivé literární zdroje a že ty nejsou abecedně seřazeny ani optimálním způsobem citovány

Souhrnně lze konstatovat, že jde o práci vypracovanou velmi důkladně, a to na důležité téma. Některé údaje, které jsou v této práci obsaženy, by mohly být použity k výuce

Konstatuji, že studentka 6. ročníku magisterského studia lékařství Eva Černíková prokázala, že dokáže shromáždit a v písemné formě prezentovat řadu informací o vibracích a o nemocích z povolání, které jsou jimi způsobovány. Její spolupráce se mnou jako se školitelem byla velmi dobrá

Souhrnné zhodnocení:

Předložená práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci studenta magisterského studia lékařství a umožňuje studentce Evě Černíkové vykonat státní rigorosní zkoušku z preventivního lékařství. Bude-li tato diplomová práce při zkoušce správně prezentována a obhájena, doporučuji klasifikovat ji jako výbornou

V Praze dne 1. 6. 2009

Doc. MUDr. Evžen Hrnčíř, CSc., MBA